

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4.50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y escuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.-Núm. 16.026

VALENCIA LUNES 29 JUNIO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE
LA SEÑORA

Doña María de los Desamparados Gasco y Oliag
de Gil de Avalle

que falleció el 27 de los corrientes, a las tres y media de la mañana

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, su viudo D. Jacinto Gil de Avalle y Grau, hijo, hermanos, madre y hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes al pedir una oración por la finada, ruegan a sus amigos la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana, a las once, en la parroquia de San Tomé. El próximo viernes y ocho días siguientes, a las doce de la mañana, se celebrará en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados la Santa Misa, y a continuación se rezará el Rosario a intención de la finada. El mismo día 3 de julio, a las once, se celebrará un funeral en la iglesia parroquial de Burjassot, siendo a la misma intención los que se celebrarán en las iglesias de Lajara (Denia), Higueruela (Albacete) y Aznaveja (Castellón). El finado y Rvdo. D. Cardenal Arzobispo de Toledo, Administrador Apostólico de Valencia, se ha dignado conceder 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRONICA POLITICA

Madrid 28.

Desde que escribimos la carta anterior las cosas han variado totalmente de aspecto y han ocurrido incidentes, motivo de animados comentarios. Así es la política. Lo que es blanco es negro mañana. Solo el ministro de Justicia permanece imperturbable, sordo a los desaires que se le hacen por el propio Gobierno, y en un acceso, que no se sabe si es de inconsciencia o de mala intención, se aferra a su cargo y reite constantemente, como ayer tarde lo hizo ante varios periodistas, en el Congreso, aquello de la celebrada zarzuela: "Todo aquello es dimisión". Con su pan se lo coma. El ministro de la guerra, y la salida a la luz de los hechos, que si ayer hubiéramos sabido enfadarse a tiempo.

Decíamos que las cosas han cambiado de aspecto. Efectivamente, las Cortes, que toques creíamos (el Gobierno también, por qué vamos de andar con insinceridades), que se estarían mediada la semana que mañana comienza, no se van a cerrar hasta saber el día cuando el Gobierno ha recibido noticias importantes de los puertos del litoral, de aquellos sitios donde amenaza un grave conflicto obrero de no ponerse pronto la quilla de un nuevo barco de la Escuela, y presiones de algún otro lado. Se ven algunos suspicaces, (no hay que olvidar que está en moda, desde el debate olímpico y el de Marruecos, lo del poder personal y lo de las intuiciones clarividentes y que a cada caso se explota con fines políticos), y ha decidido abordar ahora el debate del proyecto de Escudera. Los republicanos tienen firmadas a estas horas para hacer la obstrucción mas de 600 enmiendas y se disponen a liquidarse y liquidamos a los que en cumplimiento de nuestros deberes informativos hemos de acudir a vernear en la Cámara popular con una interminable serie de discursos obstruccionistas.

El Gobierno, para convencer a la mayoría de que debe vernear en los escanos, le va a dar un te el miércoles en Gobernación. Y Dato anda en conferencias, estériles hasta este momento, para lograr que amaine la obstrucción. Si no lo consigue, incluso se irá a la sesión permanente. El peligro de las sesiones permanentes no está ni en el futuro dentro de las Cámaras. Está en el que los que dentro de las Cámaras obstruccionan estén asistidos en la calle de una opinión, de una fuerza revolucionaria.

LOS CRIMENES POLITICOS

Asesinato del Archiduque heredero de Austria y su esposa

En Sarajevo, capital de la Herzegovina, fueron ayer víctimas de un doble atentado anarquista el Archiduque Francisco Fernando de Austria, heredero del Trono de aquella nación, y de su esposa la duquesa Sofía de Chotek.

El primer atentado

Sus altezas imperiales el Archiduque Francisco Fernando y su esposa la Archiduquesa Sofía hallábanse en Sarajevo, camino de la Bosnia-Herzegovina, con objeto de asistir al Archiduque, como jefe superior del ejército, a unas maniobras que debían celebrarse en aquella región militar.

Los Archiduques estaban siendo obsesados, demostrándose reiterado y cordialmente las simpatías muy vivas que en toda la ciudad despertaron.

El coche iba muy lentamente, saludando los Archiduques con gran afecto al vecindario de la capital de la Bosnia.

De pronto destacóse de entre la multitud un individuo, y adelantándose hasta el coche imperial arrojó contra las egregias personas que lo ocupaban una bomba. El Archiduque observó la maniobra, y con gran rapidez y seguridad adelantó el brazo, con el que, con movimiento seguro, desvió la bomba, apartándola de sí.

Cayó ésta a cierta distancia del coche real y explotó al chocar contra el suelo. Algunos trozos de casco de la máquina infernal alcanzaron a los Sres. Boosvaldick y Merizzi, que iban en auto inmediatamente después del coche ocupado por los Archiduques.

Los Sres. Boosvaldick y Merizzi resultaron con heridas de poca importancia. Además resultaron heridas otras seis personas de la comitiva oficial, todos los cuales prosiguieron su marcha hacia el ayuntamiento, donde fueron asistidos preventivamente.

llara aquella, pero poco después reaccionó la multitud, y los hombres más próximos al anarquista cayeron sobre él y lo detuvieron, comenzando a golpearle.

El autor de esta agresión, que fue inmediatamente encarcelado, es un obrero tipógrafo, llamado Cabrinovic, natural de Kabrinovich.

Los Archiduques aclamados

Arrancado el criminal de manos del público y restablecido el orden, tan profundamente alterado, reanudaron los Archiduques y personas de su séquito su marcha hacia el ayuntamiento.

La recepción celebrada en éste fue en extremo cordial, pues todos se apresuraron a felicitar a SS. AA. por haber salido ileso de la agresión. A todos agradecieron éstos, sonrientes, su interés y afectuosos sentimientos.

Terminada la recepción, los Archiduques abandonaron el palacio de la municipalidad y tomaron un automóvil para volver a residencia.

La muchedumbre prorrumpió en entusiastas aclamaciones, que fueron repitiéndose sin cesar, como si los habitantes de Sarajevo quisieran desagradar a SS. AA. del inicio atentado de que habían sido objeto.

Asesinato de los Archiduques

Cuando mayor era el entusiasmo público y la gente se hallaba más próxima al coche, surgió de un grupo un joven pálido y flaco, y sin que nadie pudiera evitarlo, ni mucho menos preverlo, hizo varios disparos sobre las egregias personas, resultando el Archiduque Francisco Fernando con una herida gravísima en la cara, y su esposa la Archiduquesa Sofía con otra, también muy grave, en el vientre.

El agresor era un estudiante del último año, del Liceo del Príncipe de la Jaratof.

El arma utilizada fue una Browning. Reprotújose la alarma, aunque no con la intensidad que la vez anterior, pero pronto era detenido el joven, al que se condujo a la cárcel del distrito.

En medio de una confusión terrible, la comitiva, desorganizada, prosiguió su marcha, yendo a toda velocidad el auto de los Archiduques, a quienes sostenían dos de sus ayudantes y el presidente de la municipalidad de Sarajevo.

Se vio que uno de los proyectiles había atravesado la pared del automóvil e hirió a la Archiduquesa en el abdomen, y otro hirió al Archiduque en el cuello, seccionándole la carótida.

La Archiduquesa perdió el conocimiento y cayó sobre las rodillas de su esposo.

Llevados al palacio, sin conocimiento, se les prodigaron cuidados inútiles y fallecieron en seguida.

Duelo general

El doble atentado que venimos relatando ha causado una honda consternación en el pueblo, viéndose por doquiera demostraciones de aquel profundo sentimiento.

En Viena se tardó en conocer la noticia del atentado.

Reina consternación y terror supersticioso por la fatalidad que persigue la familia imperial.

En los círculos políticos creen que el atentado es político y cometido por los servicios, puesto que servicios son los asesinos. De ahí que haya gran cólera e indignación en Viena.

Se dice que en Budapest hay manifestaciones por la calles.

En Belgrado se recibió con gran pena la noticia, aunque el Archiduque no era amigo de allí.

Se teme que se haga a Servia responsable del complot y que surjan dificultades internacionales.

En Roma han producido sensación los asesinatos. La muchedumbre acudió a la embajada de Austria.

El Papa lloró y telegrafió al Emperador y al nuevo heredero.

Se celebrará un funeral en la capilla Sixtina y oficiará de pontifical el Papa. El Rey telegrafió al Emperador.

El Emperador Francisco José El nuevo heredero del trono

Al conocer la muerte del Archiduque y la Princesa el Emperador, se echó a llorar, diciendo: "Ningún disgusto se me perdona".

Inmediatamente mandó preparar el regreso a Viena y se recluyó en sus habitaciones particulares.

El nuevo heredero de la casa de Austria es el Archiduque Carlos Francisco José, que nació en Berseppeng el 17 de agosto de 1887, y tiene 27 años.

Es hijo menor del Archiduque Otton y de la Princesa María Josefa de Sajonia y sobrino, por lo tanto, del muerto.

La futura Emperatriz es Ceca de Borbón. Es italiana y nació en mayo de 1892 en una quinta de los Borbones, cerca de Viareggio.

Cita es predilecta del Papa.

Los asesinos

El autor de los disparos ha declarado que su propósito era matar a una alta personalidad cualquiera, inspirándose en móviles de carácter nacionalista. Añadió que no tenía cómplices.

Es un joven de 19 años, y ha cursado sus estudios en Belgrado.

El que lanzó la bomba tiene 21 años, y es cajista.

Dice que la bomba se la dio un anarquista que reside en Belgrado, y cuyo nombre ignora.

Después de tirar la bomba se arrojó al río para fugarse, pero le alcanzaron.

La noticia en Madrid

Nuestro embajador en Viena telegrafió al Gobierno dando cuenta del atentado. Se-

gún dichos despachos, los Príncipes asesinados recibieron dos balazos cada uno.

El Sr. Dato, al tener noticia del asesinato, marchó al ministerio de la Gobernación, conferenciando con el Sr. Sánchez Guerra, y luego marcharon al regío Alcázar con objeto de dar cuenta a SS. MM. del atentado.

Los Reyes se afectaron mucho, así como su alteza la Infanta Isabel y la Reina madre.

Inmediatamente mandaron los Reyes un expresivo telegrama de pésame al Emperador Francisco José.

En la sesión de mañana en las Cámaras se dará cuenta del asesinato de los Príncipes de Austria, levantándose la sesión en señal de duelo.

Datos biográficos

El Archiduque heredero muerto se llamaba Francisco Fernando Carlos Luis José María de Austria Este. Había nacido en Graz el 18 de diciembre de 1863, y casado morganáticamente el 1.º de julio de 1900 con Sofía, duquesa de Hohenberg, antes condesa de Clotek, nacida en Stuttgart el 1.º de marzo de 1868.

El Archiduque era sobrino del actual emperador Francisco José y heredero del Trono por la muerte del Archiduque Ro-

dolfo, que, como es sabido, se suicidó, estando todavía en el misterio la causa y detalles de su muerte.

Era primogénito del fallecido Archiduque Carlos Luis, hermano del Emperador reinante, y de su segunda esposa, también fallecida, la Princesa Anunciata de Borbón Sicilia (de la primera no tuvo sucesión). Entre sus muchos títulos, honores y preeminencias, ostentaba el de coronel honorario del regimiento de Caballería de Lusitania de nuestro Ejército.

En 1900 se casó morganáticamente en Reichstadt con la condesa Sofía de Chotek (después alteza y duquesa de Hohenberg), dama que fue de la Archiduquesa Isabel é hija de un diplomático, embajador de Austria en Rusia. Tenía actualmente 46 años.

De este matrimonio quedan tres hijos: la Princesa Sofía, de 12 años de edad; el Príncipe Maximiliano Carlos, de 11, y el Príncipe Ernesto, de 10.

El Archiduque era profundamente católico y se le tachaba de clerical.

Desde el punto de vista internacional, fue el apóstol de una gran Austria é influyó en la anexión de Bernia y Herzegovina.

Quería una Albania independiente. En el dominio naval preparó la reforma completa de escalas y la construcción de los primeros acorazados austriacos.

INTERESES VALENCIANOS

:::El Directo:::

Se nos han remitido para su inserción las siguientes líneas:

"La junta directiva del Ateneo Mercantil, a la vista de las manifestaciones de una parte de la prensa en lo que se refiere al ferrocarril directo, nos manda la siguiente nota oficiosa:

"Reunida la junta directiva de este Ateneo, y vista la injusta campaña que la mayoría de la prensa viene haciendo sobre la conducta de esta directiva y de su digno presidente Sr. Serrano, hace público lo siguiente:

Que son totalmente inexactos, y además injustos, los conceptos que se emiten respecto de la gestión de su dignísimo presidente D. Ricardo Serrano, que en éste, como en los demás asuntos, no ha hecho más que interpretar y cumplir fielmente las resoluciones adoptadas por este Ateneo."

Nos parece bien que la directiva del Ateneo Mercantil defienda a su presidente y se haga solidaria de su conducta, como tal presidente; con ello ha cumplido con ineludible deber, pero nosotros hubiéramos deseado, por conveniencia del propio Ateneo Mercantil, para el que siempre hemos tenido las debidas atenciones, que la directiva de tan respetable entidad hubiese hecho una declaración clara, concreta y terminante, respecto al cargo que se le ha hecho de haber escrito una carta al diputado Sr. García Pardo desvirtuando las manifestaciones que hizo dicha directiva en su hoja del día 20 del corriente, manifestaciones que aplaudimos sin reservas, pues para dar fuerza a la actitud obstruccionista, al Sr. García Pardo, puede decir, si es que no lo ha dicho ya, cuenta con el concurso de entidad tan importante como es el Ateneo Mercantil.

Se ha afirmado que la directiva de la Casa del Pueblo dirigió a los diarios locales una carta fijando su actitud definitiva en el asunto del directo.

A nuestras manos no ha llegado la carta de la directiva de la Casa del Pueblo.

Del artículo que publicamos anteaer sobre el directo se han ocupado todos los diarios locales, habiendo producido gran efecto en la opinión. Después de lo dicho en dicho artículo y de cuanto acerca del particular hemos escrito en días anteriores, hacemos por hoy punto final, esperando el desenvolvimiento de los acontecimientos.

La cuestión arrocera

El movimiento despertado en Valencia y en toda la extensa zona donde se cultiva arroz ha sido general, y nuestro "Alerta!" dado a los arroceros ha dado el resultado que esperábamos.

La Cámara Agrícola, convocada por su presidente D. José Montesinos Checa, celebró el sábado reunión importantísima, tratando de la solicitud de la casa Deustchs y compañía, de Badalona, y acordó dirigirse a todos los componentes de la Junta de Aranceles y Valoraciones, exponiéndoles los graves perjuicios que a la producción nacional arrocera irrogaría el que se accediera a la admisión temporal de desperdicios de arroz que se solicita.

En el salón de sesiones del ayuntamiento de Cueller se ha celebrado también una reunión, a la que concurrieron representantes de todas las Sociedades de aquella ciudad, sin distinción de opiniones políticas, y en esta reunión, que no detallamos por falta de espacio, reinó el mayor entusiasmo, conviniendo todos en oponerse a la pretensión de que se dispusieran para la pretensión de la casa Deustchs, de Badalona.

En Alberique ha habido imponente manifestación, a la que han concurrido los propietarios y colonos de dicha importante villa y muchos de Antella, Villanueva de Castellón, Gabarda, Cárcer, Alcántara, Cotes y otros pueblos, acordándose designar comisionados que acompañen a Madrid a los diputados y senadores y tributar a és-

tos un homenaje de adhesión a su paso por las estaciones del tránsito.

También se acordó adherirse a todos los actos de protesta que se organicen, a cuyo fin fué nombrada una junta formada de respetables cosecheros.

El alcalde de Alberique dirigió el siguiente telegrama al Rey:

"Alcalde de Alberique a mayordomía mayor de Palacio.—Reunidos en Asamblea magna representantes corporaciones oficiales, presidentes Sociedades todos matices, que constituyen en globo el pueblo de Alberique, acuden a S. M. el Rey (Q. D. G.), como primer agricultor español, no se satisficquen a los intereses de la casa comercial Deustchs, de Badalona, toda la región levantina en que se cultiva el arroz, por cuyo motivo es la que con mayor cuantía tributa a las cargas del Estado, pues de accederse a tal pretensión causaría ruina región, cuyos daños y males imposibles calcular.—Federico Ausina."

Nosotros recibimos ayer el siguiente: "CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.—Comisión permanente defensa intereses arroz Alberique, da expresivas gracias por cooperación prestada rogando perseveren campaña.—Federico Ausina, Agustín Grima, José García, Donisio Lloret, Luis Grima, Lorenzo Poveda, Joaquín Mínguez, Mateo Sanchis."

Agradecemos la deferencia de los respetables firmantes del telegrama, y tengan la seguridad que seguiremos, como siempre, en la brecha defendiendo los intereses arroceros que representan.

En Sueca hubo ayer importante reunión en las casas consistoriales, presidiéndola el alcalde, quien dió cuenta de las gestiones que había realizado, haciendo un llamamiento a los pueblos de Albalat, Sollana, Riola, Poliña, Silla, Alfafar y otros, para que se adhieran a la protesta contra las pretensiones de la casa Deustchs, é interesando a los senadores Sres. Castro y Peris Mencheta, diputado Sr. Muga, jefe de Fomento señor conde de Montornés y presidente de la Federación Agraria para que se opongan a lo solicitado, habiendo en este sentido telegrafado al presidente del Consejo de ministros.

El representante del Centro Obrero manifestó que si en defensa de los intereses de la región se declaraba la huelga, los obreros la secundarían.

Acordóse que en el caso de que no sea atendida la justa demanda de los arroceros, presentarán la dimisión cuantos ejercen cargos públicos, comprometiéndose todos a no reemplazarlos.

La junta del Canal de Riego del río Turia ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y ministros de Hacienda y Fomento el telefonema siguiente:

"La Comunidad de propietarios de las tierras arrozales de Valencia y Alfafar que construyó el canal del Turia, sin subvención del Estado, para fertilizar sus tierras, no puede tolerar que los egósmos de la casa Deustchs, de Badalona, ante tantos sacrificios, privando a millares de familias del sustento que les proporciona esta producción, con grave perjuicio también para el Tesoro, por la riqueza desarrollada que dejaría de tributar por no tener estas tierras pantanosas aplicación a otra clase de cultivo.

Vuencencia debe interponer su valiosa influencia para que la Junta de Aranceles y Valoraciones no apruebe las pretensiones de la casa Deustchs.—El presidente, Francisco Carreras."

El presidente del Ateneo Mercantil expidió ayer los siguientes despachos:

"Excelentísimo señor ministro de Hacienda.—Madrid.

En nombre Ateneo Mercantil ruego vuencencia deniegue pretensiones casa Deustchs de Badalona, pues de accederse a ello sufriría hondo é irreparable quebranto producción arrocera, una de las fuentes de mayor riqueza de nuestra comarca.—Presidente, Serrano."

"Presidente Consejo ministros.—Madrid.

Pretensiones casa Deustchs de Badalona significan grave quebranto producción arrocera nacional, y como provincia Valencia dedica gran parte de sus tierras a dicho cultivo, es innegable que de accederse a lo solicitado casa Deustchs se lesionaría pro-

fundamente una de las principales fuentes de riqueza de la región, sumiendo en la miseria a multitud de familias. Por motivos precedentes Ateneo Mercantil replica a vuencencia influya no prosperen aspiraciones Compañía referencia.—Presidente, Serrano."

"Presidente Junta Aranceles Valoraciones.—Madrid.

Esta provincia cuenta como una principales fuentes riqueza producción arrocera, a la cual dedica importantes zonas cultivo; por lo tanto, de prosperar aspiraciones casa Deustchs, de Badalona, sufriría inmenso é irreparable quebranto aquella producción, en la cual fundan su bienestar muchos miles familias. Ateneo Mercantil desea Junta contributiva a que no prosperen deseos casa Deustchs, pues de otra suerte se inferiría grave lesión intereses valencianos.—Presidente Serrano."

Una numerosísima comisión de Alberique, en la que tenían representación todas las autoridades y fuerzas vivas de la población, presidida por el diputado Sr. Montesinos Checa y el ingeniero Sr. Grima, han ido esta mañana al Gobierno civil con el propósito de protestar ante el Sr. Centeno de las pretensiones de una casa extranjera para introducir en España los desperdicios de arroz y rogarle telegrafía al Gobierno el espíritu de los pueblos ribereños para que la Junta de Aranceles y Valoraciones lo tenga en cuenta al resolver la petición.

Los comisionados han sido despedidos esta mañana, a su salida de Alberique, por todo el vecindario.

Como el señor Gobernador marchó esta mañana a Canet para asistir a la inauguración de las escuelas y no ha regresado hasta las cinco de la tarde, para despedir a los senadores y diputados que van a ocupar su puesto en el Parlamento para defender los intereses de Valencia en el asunto del ferrocarril directo, los comisionados no han podido formular su petición, encargándose de ello los Sres. Montesinos Checa y Grima.

Siendo muchos los valencianos que forman parte de la Junta de Aranceles y Valoraciones, se confía en que sabrán defender los intereses de los arroceros españoles en la deliberación que tendrá lugar mañana.

El presidente de la Unión Arrocera Valenciana ha dirigido los siguientes telegramas:

"Presidente Consejo ministros.—Madrid. —Unión Arrocera Valenciana, contraria pretensión admisión desperdicios arroz extranjero, ruega V. E. sea denegada beneficio productores nacionales.—El presidente, Higinio Palacios."

"Emeterio Muga, diputado Cortes.—Madrid.—Unión Arrocera Valenciana, contraria pretensión admisiones desperdicios arroz extranjero, ruega usía defensa intereses productores valencianos.—El presidente, Higinio Palacios."

No es posible, no, que el Gobierno desatenda la justísima pretensión de los arroceros, apoyada por tan valiosos elementos.

Los cuantiosos intereses nacionales comprometidos en este asunto valen más, muchísimo más que los particulares de la casa Deustchs, por respetables que estos sean.

Información municipal

Final de la sesión

Al retirarnos del salón de sesiones el sábado último continuaba la discusión del orden del día, quedando enterada la Corporación de los deseos del actual contrastista de la limpieza pública de continuar el contrato.

Pasó a comisión un dictamen que proponía se desista del ensanche del puente del Mar a base del proyecto del Sr. Monfort, construyéndose en su lugar aceras voladas, análogas a las del puente de San José, y que se proyecte un nuevo puente frente a la primera sección del camino de Tránsito, é inmediato al de Monteolivete, de 15 metros de amplitud, aprovechando el proyecto premiado del Sr. Monfort, a quien se le invitara para que lo modifique, concediéndosele la dirección de las obras.

La comisión de Personal presentó a la aprobación del Ayuntamiento un proyecto de reforma del reglamento para el personal de secretaría.

En virtud de dicha reforma son ascendidos 46 empleados y hay una economía de 2.058 pesetas.

Solicitó el Sr. Guillén R. de Cepeda que dase el dictamen ocho días sobre la mesa, acordándose así, en unión de las enmiendas de los Sres. Criado, Ibáñez Payés, Prieto y Paredes.

En despacho extraordinario se concedieron ocho días de licencia al teniente de alcalde Sr. Alzaga y tres meses al Sr. Ibáñez Payés.

Se acordó ver con disgusto el que no haya sido convocado el Ayuntamiento a la última reunión sobre el directo y que se construyan 100.000 ramilletes de flor para la Batalla de Flores próxima.

En ruegos y preguntas, el Sr. Fabregat propuso que el Ayuntamiento envíe representación a las fiestas centenarias de San Camilo, y que se faciliten plantas y flores para el adorno del altar y que asista la Banda Municipal a las fiestas.

La primera parte fué aprobada, pasando a comisión la última.

Después de otros ruegos y preguntas sin interés se constituyó el Ayuntamiento en sesión especial de Positos, y se levantó la sesión.

SUCESOS DE AYER

La Guardia civil

Los oficiales de la Guardia civil D. Antonio Guillén Meseguer y D. Dionisio Marpar, intentaron detener al Emilio apun-

La curación

Ambos contendientes fueron conducidos a la enfermería de la plaza de Toros. Los Dres. Sras. Serra, Frexes y Obio Antonio Vargas, una herida penetrante en

El juzgado

El juez de guardia D. Vicente Pascual Calabría, con el secretario habilitado don Juan Pérez y alguacil Jorge, se personaron en la enfermería de la plaza, tomando

El hecho

El profesor tuvo, siendo detenido poco a poco en su domicilio de la calle Orilla y D. Francisco Soriano y el alguacil

El caso

El caso de la noche del sábado la pasó al día de Orihuela, donde se celebró una gran fiesta. El profesor es un joven de 21 años, llamado Alfonso Miguel Andrés, fogonero de

El pan

La novedad de ayer consistió en Madrid en el aumento de ocho céntimos por kilo que ha sufrido el precio del pan, y que ha

Obsequio a la mayoría

El ministro de la Gobernación ha anunciado que el miércoles próximo, a las diez y media de la noche, se celebrará en el

Premios de la Academia de la Historia

En la Real Academia de la Historia se celebró ayer tarde sesión pública. Presidió el director Rvdo. P. Fidel Pita.

La lucha sangrienta

Por la tarde se perpetró otro crimen de gran intensidad que ha causado un gran dolor a la familia y a los amigos.

El Rey en San Sebastián

Telegramas de la ciudad donostiarra dicen que llegó S. M. el Rey. A última hora se ordenó suspender el recibimiento oficial.

Nuevo senador

Ha sido elegido senador por Logroño D. Perfecto García Jaón, demócrata. MADRID 29, 14'15.

La prensa

El "Imparcial".—Publica la proposición incidental que presentará el Sr. Gasset en el Congreso el mismo día que se presente el proyecto de construcción de la segunda Es-

Oficial de África

Se ha nombrado oficial de África don Juan Pérez y alcaide Jorge, se personaron en la enfermería de la plaza, tomando declaración a Emilio.

Al Hospital

Antonio fue conducido al Hospital en una camilla a las cinco y media de la tarde.

A la cárcel

Emilio ingresó en la Cárcel Modelo. Parece que pasada la excitación del momento, lamentó lo ocurrido.

La familia del agredido

La familia de Antonio se presentó anoche mismo en el domicilio del agresor en actitud de marcada hostilidad para con sus parientes.

Las diligencias

El juez D. Pascual Calabría y el oficial habilitado D. Juan Pérez, terminaron a las doce de la noche las primeras diligencias sumariales, pasándolas esta mañana al juzgado del distrito del Mercado, correspondiendo en turno al secretario Sr. Fossati.

Fallecimiento

A las doce y media de la tarde de hoy ha fallecido en el Hospital el herido en la riña de ayer tarde Antonio Vargas. R. I. P.

Casa CANO

PI Y MARGALL, 88, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13 Servicio fideles permanente.—Economía y esmero en los servicios.

BALNEARIO DE COFRENTES

Agua notable por su riqueza inusitada en ácido carbónico (671,4 cma. y 1,183 gramos en un litro) por haberla clasificado el Dr. Feset como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Marienbad.

MADRID 29, 17'15.

El conflicto del pan Toma caracteres graves en Madrid el conflicto originado por la subida del precio del pan.

Desórdenes.—Panaderías asaltadas.—Cargas : : : :

El conflicto por la subida del precio del pan se agrava por momentos. En las calles ha habido una manifestación ruidosa contra los panaderos.

El asesino

Viena.—El estudiante del Liceo autor del asesinato de los Archiduques no se muestra arrepentido del bárbaro atentado cometido.

Detenciones

Viena.—La policía de la capital estuvo toda la noche en vela. Realizó muchas detenciones, figurando entre los detenidos personas conocidas por sus ideas radicales.

Manifestaciones

Viena.—Anoche hubo en la capital varias manifestaciones de protesta por el atentado. Una numerosa, formada por estudiantes alemanes, se dirigió al Hotel de Europa, cuyo dueño es servio.

La bomba

Viena.—Como dije en mi anterior telegrama, la bomba utilizada para el atentado es de fabricación extranjera. Afectaba la forma de una botella y estaba cargada con clavos y cascote.

Los heridos

Viena.—Además de los ya conocidos, resultaron heridas por la explosión de la bomba unas 20 personas más, en su mayoría mujeres y niños.

Los pésames

Viena.—En el palacio imperial recibense numerosos telegramas de pésame. Uno de los más sentidos ha sido el de Su Santidad Pio X.

La Sibila moderna

París.—La conocida embaucadora madame de Thebes tenía profetizado el fin que aguardaba al Archiduque heredero. En el almanaque para 1914 que la Sibila publicó, hay una nota profetizando que una catástrofe sangrienta causaría trastornos en Austria.

El emperador de Alemania

Berlín.—El Kaiser Guillermo recibió la noticia del atentado hallándose en Kiel presenciando las regatas. Inmediatamente dió orden para que fuesen suspendidas, y dispuso que el pabellón nacional fuese colocado a media asta en los buques de guerra.

Lo que dice el Papa

Roma.—Su Santidad está apenadísimo por la catástrofe de Austria. Su Santidad recuerda a sus íntimos que el intervino epistolamente para allanar las dificultades que se oponían al casamiento morganático del Archiduque.

En Madrid

El Sr. Dato, al recibir esta mañana a los periodistas, les ha dicho que las noticias oficiales que recibe del sangriento atentado

El conflicto del pan

Tomó caracteres graves en Madrid el conflicto originado por la subida del precio del pan. Grupos de vecinos recorrieron las tahonas.

Desórdenes.—Panaderías asaltadas.—Cargas : : : :

El conflicto por la subida del precio del pan se agrava por momentos. En las calles ha habido una manifestación ruidosa contra los panaderos.

El asesino

Viena.—El estudiante del Liceo autor del asesinato de los Archiduques no se muestra arrepentido del bárbaro atentado cometido.

Detenciones

Viena.—La policía de la capital estuvo toda la noche en vela. Realizó muchas detenciones, figurando entre los detenidos personas conocidas por sus ideas radicales.

Manifestaciones

Viena.—Anoche hubo en la capital varias manifestaciones de protesta por el atentado. Una numerosa, formada por estudiantes alemanes, se dirigió al Hotel de Europa, cuyo dueño es servio.

La bomba

Viena.—Como dije en mi anterior telegrama, la bomba utilizada para el atentado es de fabricación extranjera. Afectaba la forma de una botella y estaba cargada con clavos y cascote.

Los heridos

Viena.—Además de los ya conocidos, resultaron heridas por la explosión de la bomba unas 20 personas más, en su mayoría mujeres y niños.

Los pésames

Viena.—En el palacio imperial recibense numerosos telegramas de pésame. Uno de los más sentidos ha sido el de Su Santidad Pio X.

La Sibila moderna

París.—La conocida embaucadora madame de Thebes tenía profetizado el fin que aguardaba al Archiduque heredero. En el almanaque para 1914 que la Sibila publicó, hay una nota profetizando que una catástrofe sangrienta causaría trastornos en Austria.

El emperador de Alemania

Berlín.—El Kaiser Guillermo recibió la noticia del atentado hallándose en Kiel presenciando las regatas. Inmediatamente dió orden para que fuesen suspendidas, y dispuso que el pabellón nacional fuese colocado a media asta en los buques de guerra.

Lo que dice el Papa

Roma.—Su Santidad está apenadísimo por la catástrofe de Austria. Su Santidad recuerda a sus íntimos que el intervino epistolamente para allanar las dificultades que se oponían al casamiento morganático del Archiduque.

En Madrid

El Sr. Dato, al recibir esta mañana a los periodistas, les ha dicho que las noticias oficiales que recibe del sangriento atentado

Bodas aristocráticas

En la iglesia del Espíritu Santo se ha verificado hoy la boda del teniente coronel de la Escolta Real señor marqués de Zarco con la hija de los condes de Balmaseda.

A San Sebastián

El Rey no salió de Miramar. El álbum de protesta por el asesinato del Archiduque se cubrió de firmas.

Los mauristas

Dieron un mitin en Vallecas. Fue un éxito para los organizadores. Las lavanderas les vitorearon.

De San Sebastián

El Rey no salió de Miramar. El álbum de protesta por el asesinato del Archiduque se cubrió de firmas.

El conflicto del pan

Tomó caracteres graves en Madrid el conflicto originado por la subida del precio del pan. Grupos de vecinos recorrieron las tahonas.

Desórdenes.—Panaderías asaltadas.—Cargas : : : :

El conflicto por la subida del precio del pan se agrava por momentos. En las calles ha habido una manifestación ruidosa contra los panaderos.

El asesino

Viena.—El estudiante del Liceo autor del asesinato de los Archiduques no se muestra arrepentido del bárbaro atentado cometido.

Detenciones

Viena.—La policía de la capital estuvo toda la noche en vela. Realizó muchas detenciones, figurando entre los detenidos personas conocidas por sus ideas radicales.

Manifestaciones

Viena.—Anoche hubo en la capital varias manifestaciones de protesta por el atentado. Una numerosa, formada por estudiantes alemanes, se dirigió al Hotel de Europa, cuyo dueño es servio.

La bomba

Viena.—Como dije en mi anterior telegrama, la bomba utilizada para el atentado es de fabricación extranjera. Afectaba la forma de una botella y estaba cargada con clavos y cascote.

Los heridos

Viena.—Además de los ya conocidos, resultaron heridas por la explosión de la bomba unas 20 personas más, en su mayoría mujeres y niños.

Los pésames

Viena.—En el palacio imperial recibense numerosos telegramas de pésame. Uno de los más sentidos ha sido el de Su Santidad Pio X.

La Sibila moderna

París.—La conocida embaucadora madame de Thebes tenía profetizado el fin que aguardaba al Archiduque heredero. En el almanaque para 1914 que la Sibila publicó, hay una nota profetizando que una catástrofe sangrienta causaría trastornos en Austria.

El emperador de Alemania

Berlín.—El Kaiser Guillermo recibió la noticia del atentado hallándose en Kiel presenciando las regatas. Inmediatamente dió orden para que fuesen suspendidas, y dispuso que el pabellón nacional fuese colocado a media asta en los buques de guerra.

Lo que dice el Papa

Roma.—Su Santidad está apenadísimo por la catástrofe de Austria. Su Santidad recuerda a sus íntimos que el intervino epistolamente para allanar las dificultades que se oponían al casamiento morganático del Archiduque.

En Madrid

El Sr. Dato, al recibir esta mañana a los periodistas, les ha dicho que las noticias oficiales que recibe del sangriento atentado

El Gobierno ha telegrafado a nuestro representante en Viena ordenándole transmita el pésame al gobierno austriaco.

Mañana habrá Consejo de ministros en el Gobierno para ocuparse del asunto.

En él se acordará lo que han de hacer las Cámaras.

Al efecto, hoy conferenciará el Sr. Dato con los presidentes Sres. Azcárraga y González Besada y se pondrá de acuerdo con ellos.

Varias noticias

París.—El estudiante autor del atentado fué expulsado del Liceo de Sarajebo en 1912, y se trasladó al de Belgrado. Al preguntarle ayer algunos amigos a qué había venido a Sarajebo, contestó: "Ya lo verán ustedes".

El asesino se colocó en la Avenida de Dos Calles, confiando en que allí el automóvil alojara la marcha.

Créese el atentado obra de un complot pan-servio, en el que entraban todas las clases sociales.

Se supone que de fracasar el atentado del estudiante se hubiera repetido contra el tren que iba a conducir a los Archiduques a Deistruck.

Ayer, a primera hora, muchas casas orientaban colgaduras con los colores servios, que la policía mandó retirar.

Los cadáveres de los Archiduques han sido expuestos en palacio.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 29, 17'10.

Los jaimistas

Dícese que en breve será nombrado jefe regional del partido jaimista D. Miguel Sunyent.

Weyler

Ha llegado el general Weyler. Mañana marchará a Palma.

Luto

Con motivo del atentado, en el consulado y buques austríacos fundeados en el puerto ondea el pabellón nacional a media asta.

A prisiones militares

El sargento Progreso Marqués será trasladado esta noche de la cárcel a prisiones militares.

Concurso hípico

Hay gran animación en el Concurso hípico. Cincuenta jinetes se disputan la copa del Rey.

Temores en Igualada

Con motivo de la aplicación del locant en Igualada, por los fabricantes textiles, ha sido concentrada allí la Guardia civil. El alcalde ha telegrafado que responde del orden a pesar del paro forzoso de 5.000 obreros.

Dos ahogados

En el río Cardas, un joven que estaba pescando se cayó al agua. Su padre quiso salvarle, y ambos perecieron ahogados.

Movimiento del puerto

Entrados: Vapores: "Tonsora", de Buenos Aires; "Manuela Plá", de Cete; "Jaime I", de Palma; "Tondera", de Melilla; "Anaja", de Sejon; "Teotokasi" del Firco. Despachados: Vapores: "Balear", para Palma; "Isleño", para Ibiza.

Sección semanal

Gedeón, en un restaurant: —Mozo, este salmón no está fresco. —Señorito, si lo acabo de sacar del hielo ahora mismo. —Entonces es el hielo el que no está fresco.

En un tribunal. ***

Un magnetizador, procesado por robo, exclama con arrogancia: —Si se me antojara podría hacer dormir al tribunal, y así demostraría yo mi inocencia. El presidente, con aire bondadoso: —Ya se encargará de eso el abogado defensor. ***

El Dr. Bombarda tiene relaciones con una mujer, la cual le pregunta: —¿Rompes todas mis cartas? —Puedes estar tranquila, hija mía. Soy tan prudente y reservado que no las rompo, sino que hasta las quemo antes de abrirlas.

CURIOSANDO

El lio albanés

Están allá en Albania los tiempos muy malos porque los albaneses desde hace ya años no quieren rey ni príncipe de tierra extraña porque quieren que sea todo de casa. Las seis grandes potencias que en este baile por conveniencias propias toman su parte, estudian el conflicto, envían notas y barcos y almirantes jefes y tropas. Mientras tanto en Albania se pegan fuerte y como las potencias que allí intervienen no acaban con el lio, dentro de poco hallarán en Albania la tierra sola. JUAN CURIOSO.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, los ejercicios de las cinco y media y siete y media de la mañana en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

TOROS Y TOREROS

Madrid Se lidiaron reses del marqués de Llieu. Quinto, Vicente Pastor y Puñteret, fueron los encargados de estoquearlos.

Alicante Toros de Parladé. Matadores: Manolo Bomba, Gaona y Joselito.

Nimes Toros de Pablo Romero. Vázquez muy valiente en el primero, obteniendo la oreja; en el tercero hizo una faena regular, y al quinto lo mató de una buena estocada.

Capitán de novilladas Se celebraron en Tetuán, donde el novillero Olmedo resultó con la fractura de la clavícula izquierda, y en las plazas de Barcelona, Sevilla, Lérida, Vinaroz, Marsella, Toulouse y Nimes, sin incidente alguno.

Valencia Se lidiaron ayer seis novillos de Anastasio Martín, que fueron desiguales en presentación, llevando todos mucha madera en la cabeza.

Los matadores: Vernia logró atraer de Castellón, Villarreal y Burriana gran número de aficionados...

Salari II: Continúa el dios Exito sonriendo a este chaval. Salari II será un torero completo, cuando cuaje, y de los que firman casi todas las corridas de las temporadas.

Toreó por verónicas superiores a sus toros, hizo quites aplaudidísimos, banderilleo colosal, muleteo á conciencia y con vista y soltó una monumental estocada á su primero, previo un buen pinchazo.

Obtuvo las orejas de sus enemigos, y ovaciones entusiastas. Posadero: Fue la nota desagradable de la tarde, sin que en él se viera nada saliente que permitiera favorecerle, salvo dos ó tres costias.

Mató á su primero de un bajonazo, y en su segundo empleó cuatro pinchazos, una estocada atravesada y tres intentos de descabello.

Banderilleo, Ruffato y Pepillo. Picando, Boltanés, Alabau y Barana, que estuvieron activos.

Este peón confunde lastimosamente la brega oportuna con el continuo bullir, y llega momento en que cansa y fatiga al público ver continuamente un torero que no cesa de correr, saltar y estorbar.

Para esta noche A las diez se celebrará en nuestro circo taurino una gran novillada económica, lidiando los seis novillos de la Campanilla.

Son los encargados de despachar á los bichos Martincho Guerrita Chico y Morato.

COMPANIA COCA S.A. INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

ESTÓMAGO DIGESTIVO Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es ESTÓMAGO DIGESTIVO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL) 4 ó CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 ó 8 días son suficientes para devolver á los cabellos blancos ó grises su primitivo color...

Subasta CANAS desaparecen en seguida con el Agua-Pela LA VICTORIEUSE, para teñir el cabello de hermoso negro castaño...

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur Para Montevideo y Buenos-Aires Saldrá de este puerto el día 1.º de julio al veloz vapor de 12.000 toneladas

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL ATLAS cargará el 4 de julio. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 4 de julio.

Establecimiento de primer orden AGUAS LAS MÁS NITROGENADAS DE ESPAÑA PARA LA CURACION DE BRONQUITIS Y TOS. CLIMA MUY SECO-CORRO Y TELEGRÁFO SIN HILOS A LARGA DISTANCIA

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Compagnie Francaise de Navigation á Vapeur MESSIEURS FABRE & COMPAGNIE Para Providencia y New-York (directo)

Subasta VALENCIA con itinerario fijo entre VALENCIA Y CETTE salidas fijas todos los miércoles y sábados

Roma Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo con lavabos, y se sirve en mesa la comida española...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona con retasa de un edificio en esta capital

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el 4 de julio, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Lineas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Legazpi saldrá el 10 de julio de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

VENDO MAS BARATO QUE TODOS Porque presindio de comisionados y corredores. Porque me concreto á ganar poco. Y por que no quiero explotar al público.

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA PIEL MALES DE LAS PIERNAS

Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedan, de Francia...

Alquileres Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Arzobispo, número 27, Serranos, 20, 2.ª de 10 á 12.

SOCIETE NAVALE MAROCAINE Lineas regulares de vapores entre Marsella, Cete, España y Marruecos

VENTAS Se venden cuatro castas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta, esas alquiladas y dan buena renta y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, número 24.

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...

Subasta BURJASOT Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y de escalera independiente que conduce á un patio alto de habitación...